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sa udverbau hátul.

Rákóczy és Széchenyi.
Hej, Rákóczy, Bercsényi, ma­

gyaroknak nemes vezért ! Hová 
lettek, hová mentek ?

Talán soha sem volt idő­
szerűbb ez a dal, mint most, a 
mikor a nemzeti ideálok esz­
ményei és emlékei halványulni 
kezdenek s az élet tisztsége, az 
önzés, haszonlesés és hiúság csatái 
nem csak időben, hanem szellem­
ben is tovább visznek a Gol­
gotától, amelyen a bajnok-idők 
nagyjai szenvedtek, elvéreztek, 
meghaltak.

Nagyjaink, akik értünk küz­
döttek s szenvedtek, nem része­
sülnek abban a kegyeletben, a 
melyet megérdemeltek s amely 
kegyelettel tartozik a nemzet, ha 
hű akar maradni eszményeihez.

íme, itt van Rákóczy és 
Széchenyi emléke. Százhuszonöt 
esztendei időközben egy napon: 
épril 8-án halt meg mindkettő. 
Ilyen évfordulóról minden nemzet, 
amely idegen befolyástól menten 
intézi ügyeit, a legnagyobb ke-

v aye

A vég.
Irta: Paul Marguerite-

A nappili hőség rekkenő melege még 
alkonyat man sem «kart megszűnni; a 
Ryenge szél, mely a kert fái közt libegett 
s 8 meb'g virágillatot hordozta szerteszét, 
'tg Csökkentette a petyhüdt i>yári levegői.

A nagymama faradtan, szinte al lt«n 
u a kerti karosszékben. Oly sokat szenve- 
!et ettől a n gy forróságtol; ráncos, sápadt 
“■ca valósággal ragyogott párázat ától. És 
'Fiikor még öregebbnek látszott; szinte 
Beimetesen hasonlított az agóniában ver- 

8oiio szegény haldoklóhoz, életét már csak 
e8y pókfonal tartja össze testének roppant 
gépezetével.
ez Ás Jean, amint körtilülték a sze-
8 iy iisgyniHmát, némán néztek eg)másra s 
ektntettik azt kérdezte: -Vajon egy év 
<ulva itt lesz-e még a szegény?...“

Unokatestvéiek voltak, koia ifjúságuk 
*l Jegjesek, akiket a család «rd»ke végül 

hnLCSI,t|U" v volt Blind a keltő, de
( ogok. Apró gondjaikat mosolyba fojtotta 

szerelem, reményeiket pedig éltette a tu-

qyelettel meg szokott emlékezni. 
I Templomokban istentiszíeletet tar­

tanak, iskolákban a nemzeti nagy- 
Ságokról tartanak előadást, tör- 

I vényhozás és király adózik emlé- 
I kéz töknek.

Az ifjúság gyászünnepélyeket 
rendez. Ima és dal hangzik ilyen- 

I kor más nemzeteknél, amely az 
elhunyt, örök álomban nyugvó 
nemzeti ideálokról és azoknak 
lelkiüdvéért szól. S ez, emlékezet­
ből, amely kiszólitja a múlt ho - 
mályából a nagyok szellemét, uj 
forrása támad a lelkesedésnek, a 

I jóravaló törekvésnek, a reménynek 
I egy jobb és fényesebb jövő iránt, 
ii nemzet fiai a kegyeletes emlé­
kezetből uj impulzust merítenek a 
további munkára s a törekvés 
ilyenkor mind nagyobb lesz arra, 
hogy legalább nyomában járjunk 
a nagyoknak és dicsőknek, akik 
értünk éltek, értünk haltak.

A magyar nemzetet elszok­
tatták az igazi nemzeti nagyságok 
kultuszától. Nagy eszménye a 
nemzetnek II. Rákóczy Ferencz, 
nagy ideálja Széchenyi István is.

dat, hogy a jó nagymama nem fog megfe­
ledkezni róluk, ha majdan lezárja pilláit. 
Mezesheteiket jöttek t Tölteni ide, a szere­
tett aggastyán mellé. És boldogságuk kerete 
— a pouipns arqueoi uradalom s közepén a 
régi, hatalmas kastély — jövendőbeli tulaj­
donosukként látta vendégül őket most, 
mielőtt örökre ideköltöznének.

Rose és Jean, kéz kézben, csöndesen 
ültek eg>más mellett; a nagymama elaludt. 
Ráncos szemei le voltak csukódva; isten tudja, 
miről álmodhatott ? Talán már a túlvilág Ild­
omos ligetében sétált, ahol nincs augusztusi 
rekkenó meleg, amelyiől az ember a helyét 
sem leli a fullasztó hőségben.

— Alszik, — suttogta Jean.
Pedig fői kell költeni őt, hogy ágyába 

fektessék
— Nagymama 1 — szólította halkan

Rose.
Az öreg mozdulatlan maradt.
— Negvmama I — ismételte a fiatal 

asszony, ki>sé hangosabban.
Semmi válasz; mozdulatlanul, alig véve 

légzetvt, tilt ott az öreg. Vagy talán nem is 
lélegzett ?... Az ifjú pár megijedt. Most

E hazában annak, aki a történel­
met ismeri, nincs szüksége arra, 
hogy ismertessék e nagyságokat. 
Rákóczy nevéhez a nemzet leg­
dicsőbb törekvésének emléke fű­
ződik.

Széchenyi István M gyar- 
ország regenerációjának kezde­
ményezője volt gazdasági, kultu­
rális és társadalmi téren. A leg­
nagyobb magyar elnevezéssel tisz­
telte meg saját kora és az utókor. 
Áldozatai, munkái, álmai mind a 

! nemze'érfc szóltak. A sorstól mást 
: nem kapott érte, mint azt, hogy 

élte vége felé elméje, az ő fényes, 
lángelméje, mely egy egész nem- 

; zetet bevilágított, elborult, el- 
I homályosodoit, örök sötétségbe 

esett. Ilyen tragikus a nagyság 
sorsa. A nagyság nyomában min­
dig szenvedés járt.

S megünm pGte-ó fenséges 
gyászünnepélyekkel a tegnapi na­
pon a nemzet ? Az illetékes té­
nyezők adóztak-e kegyelettel a 
nemzet e dicsőséges nagyjainak ? 
Volt-e szünet az iskolákban ? 
Gyászistentisztelet a templomok-

egyszerre mindkettőn felszöktek helyeikről 
és gyöngéden, de mégis erélyesen, megráz­
ták a nagymama vállát.

— Nagymama! nagymama I
— Le kell fektetnünk ágyadba! hiszen 

olyan fáradt vagy I
Az alvó fölnyitotta szemeit és mo­

solygott.
— Hen, drága gyermekeim; majd le­

fekszem. Jo éjt!
E zel aztán föltápászkodott és megcsó­

kolva szeretettjeit, lassan a ház felé indult. 
Rost» el akarta kisérni, hogy segítségére 
legyen.

— Nőm, nemi ti csalt maradjatok, 
gyér nekek I majd Ursala...

És az öreg kedves csökönyösségével 
visszfikényszeritette ülni Roset a pázsitra, 
maga pedig fürge léptekkel átvágott a ker­
ten. Néhány perezczel később látták, amint 
fölhalad a lépcsőn.

De alig ért föl a terraszra, a nagymama 
észrevette, hogy lenn feledte a csipkekendő­
jét. A gyerekek minden esetre ott bagxják 
szintén s holnapra hült helye lesz. Pedig 
drága portéka, kedves emlék, Az öreg nyom-

dúsan felszerelt nci-és pyejirel<-felöltő áruházában 
Ili hreczen, főtér. Ilmgário-kávéliáz mellett. TJjdonsfe pr>W 
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők­
ben, blousok, övök és nyakdíszek nagy válasz­

tékban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők

a t!. Üli
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ban ? A kormánynak volt-e egy 
szava, egy telte, amely a nemzet 
nagyjainak szellemét felidézte sír­
jából hogy emlékeztesse a nem­
zetet,’ arra a kötelességre, amely- 
lyel nagyjainak tartozik ?

Nagy némaság volt a tegnapi 
napon. Az állam és társadalom 
nagy tényezői hallgattak es 'ütött 
mindenki a maga köznapi érdekei 
után.

Majd ha győzni fog a nem­
zeti eszme az egész vonalon, ha
szabadokká tesszük magunkat az 
idegen rabigától, amely nyakunkra 
nehezedik, ha a nemzeti állam 
épülete egészen kiépül, akkor 
méltók leszünk nemzeti eszmé­
nyeinkhez és akkor méltón fogja 
a törvényhozás, a kormány és az 
egész nemzet megünnepelni nagy­
jaink emlékét is.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőhöz ülése. —

Lukács miniszter most a legszorgalma­
sabb, de egyúttal legszorongatotttibb tusija a 
kormaidnak. Mar jóval 10 oia elölt a Ház 
ban volt. Nagy laskával a kezében haladt 
végig a tolyo.'ón, egyenesen a miniszteri szo­
bának tariva.

_ Ennek is a konverzió lesz a bukása,
mint Hegediism k az Adria, jgyezte meg 
egyik szélbali honatya, midőn a pénzügy- 
minis tér elhaladt mellette.

Általános az a vélemény, hogy a teg­
napi ülés incidensei és az ott elhangzott 
nyilatkuza ok eiösen megingatták a pénz­
ügyminiszter állását. Beavatottak mai azt I« 
rebesgetik, hogy a költségvetés letavgyalása 
után okvetlenül megválik állásától.

A kormány pártnak az a részé, melyet 
a Báuffy- és Tisza garda elnevezés alá szók 
tak foglalni, nem leplezi megbotránkozását

raiatr hmrv a különben mindig bőbeszédű 
luok ^ ™ ,0l"buz6aik éli egyedül

KM »»a-

níMl Jpponumnh kávés jelviiteni val»i» 
.olt, ÍZ *Si»dJirt rátérhettük • kon- 

verzióra.
Az első szónok a néppárti

intézett a szabadelvű egyházpolitika ellen is.
Most Lukács pénzügyminiszter reflek­

tált még egyezer az ellenzéki 
mételte, hotí.v a kormány nem titkolod , 
de éppen a konverzió sikerének érdeke ki 
vánt, hogy a szerződés egyes pontjai ne 
hozas-anak nyilvánosságra. Azt az!'nj)*lD . 
ielenti hogy a szerződésben semmiféle mel 
ÍÍ kikiiiéi vagy mell* föltétel mucsen. 
Kéri a javaslat elfogadását.

Ezután a Ház többsége az ellenzéki 
indítványok mellőzésével, felállással altala- 
nosságban elfogadta a konverzióról szoio ja­
vaslatot. u ...

A részletes tárgyalásnál Barta Ódon 
és Csernoch János indítványoztak módosítást 
a hetedik szakaszhoz a regátekotvenyek dol­
gában. , , ...

Lukács pénzügyminiszter felvilágosítá­
sai után a szakaszt változatlanul elfo­
gadták.

A kilenczedik szakasznál Simonyi- 
Semadam és Angyal József ajánlottak stilá- 
ris módosításokat, melyeket a Ház Lukács 
László pénzügyminiszter javaslatara ellő-

^ a 10. szakasznál még C.'ávolszky és a 
pénzügyminiszter vitatkoztak, mire a java - 
latot a jobbold >1 éljenzése között teljes egé­
szében elfogadták.

Most áttértek a kereskedelmi költ­
ségvetés részletes tárgyalásának folyta­
tására.

Az államvasutak tételéhez
Pop Elek szólt először. A vasúti szál­

lításokkal foglalkozik. Mérlegeli az egyes 
szállítások dijjait s arra a konklúzióra jut, 
hogv azok sem a mi kereskedőim viszo­
nyainknak, sein külkereskedelmünknek nem 
használnak.
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Majd a tarifa-kérdésre tér át. Teljesen 
rossznak tartja azt. Gabonáink régi pizzái- 
hat elveszitik mellette. Tej-een ki vágjunk 
dobva a közös vámterületnek A tételt néni 
fogadja el. (Helyeslés a balon és szélső- 
öblön.)

Horánszky Nándor kereskedelemügyi 
miniszter válaszolva Papp Elek beszédére 
mindenekelőtt bemutatja, hogy különleges 
kocsik már lettek rendelve és pedig 5*22,
A teherkocsik száma jelenleg 6o,000 en 
felül van ehhez még újabban is van ren­
delés, igy őszszel bármilyen nagy lenne a 
forgalom, ide értve az esetleges katonai 
szállításokat is, azt könnyen s akadály nél- 
kül le lehet bonyolítani. A mi a tarifapoli­
tikát illeii, arra nézve csak azt mondhatja, 
mit legelső beszédében mondott. A romániai 
kukoricz szállítást illetőleg informáltam! 
fogja magát s mindent elfog követni, hogy 
m[ kedvezőtlenebb elbánásban sehol no ré­
szesüljünk. (Helyeslés.) A német szállítással 
a mienk nem versenyezhet, mert az vízi- 
szállítás. Ezért kell, hogy komolyan vegyük 
a csatornázások kérdését. A tarifa díjszabást 
illetőleg a kormány mielőbb fog találni mó­
dút annak megjavítására. A vasúti előlépte­
téseket illetőleg ő semmiféle protekczióknak 
nem barátja, ő egyedül az érdemet és 
szolgálati hűséget tekinti. 0 minden olyan 
mozgalmat, mely pressiót akar gyakorolni 
akár erkölcsileg, akár szolgálatiig, elitéli 
és meg nem engedi. Helyteleníti, hogy a 
költségvet s ily későn kerül a Ház elé. ez 
nagyban hátráltatja úgy a vasútnak, mint 
mindennek ügyeit, Ki kell találni egy mó­
dot ezt megváltoztatni s ily javaslatot minél 
előbb he kell nynj ani (Helyeslés.) A menet- 
sebességet illetőleg a sebesség fokozásának, 
melyet Boda képviselő ur említett, három 
nagy akadalya van: technikai, pénzügyi és 
forgalmi. Az egyes conkrét bajokon segíthet, 
de általánosságban fokozni azt szerinte mai 
viszonyaink közt nem lehet. A székely vas­
utak kiépítését illetőleg érdemleges választ, 
arra még nem adhat. Kéri a tétel elfogad« 
sát, (Z’jos helyeslés a jobboldalon.)

Szünet után
Széli Kálmán miniszterelnök a kvóta­

bizottság megválasztására tett előterjesztést, 
Solymossy, Major Ferencz, Várad)' 

Thali Kálmán és Rátkay László felszólalása 
után a köBsegvetést részleteiben is el­
fog« dták. Holnap a kulturtárcza költség­
vetésének a tárgyalására kerül sor.

ban visszafordult tehát, hogy maga keresse 
meg; de k«tüló utón, a bokrok közt ment 
vissza a helyhez, nehogy a fiatalokat enyel- 
gésükben megzavarja.

A csillagos ég nyugalmas pompája mo­
solygott a kert fát közzé: a pázsit ragyogó 
zöldjében pedig egymást átölelve ült a két 
boldog szerelmes.. A kép, amely hirtelen 
elébe tárult, úgy megilleite az öreg nagy­
mama1, hogy meglepetésében megállt. Igen, 
az ifjú ág ez; az örömteli tavasza. Szemei 
megtelek kényekkel, a lelke pedig egy­
szerre mintha megifjodott volna; boldogan, 
megelégedetten nézte a két szeretett lényt, 
akiben az ő lolytatását látja.

Nehogy megzavarja őket, csöndesen 
állva maradt a bokor mögött. Egy ideig csak 
csőkok halk nesze hallatszott, aztán a fiata­
lok beszélni kezdtek. Még pedig róla: azzal 
a tisztelettel, a melyet hala diktál; de mé­
gis nyíltan, mint távollevőkről szokás.

— Annyi bizonyos — mondta Jean — 
nagymuna roppant összeesett, amióta nem 
láttuk. Vetted é-zre, már az emlékezete is 
mennyire megromlott 1 Száz dologra nem 
emlékszik már.

_ Igen. szegény már nem bírja soká.
Rose”körülnézett a kertben, aztán — 

bizonyára önkénytelenül — igy szólt:
— Ha ez a mienk lesz, akkor újra 

építtetjük a kastély hat só részét. Már olyan 
kopott, hogy székelnék benne vendeget
fogadni. .

— Amit parancsolsz, szivem, meglesz, 
agarászatot fogok magamnak beszerezni.

— Igen, meglásd, milyen boldogok 
leszünk 1

Pillanatnyi szünet állott be; aztán 
Jean gyöngéden megölelte ismét Roset.

— Eázol gyermekem?
Nun

— Mintha összerezzentél volna. Nézd, 
itt a nagymama csipkekendője: vedd a 
válladra.

Jean Rose vállára tette a kendőt; az 
asszony pedig halkan, elmerengve suttogott: 
— Szegény nagymama!

— Rose 1 Te sírsz ? - kiáltott fel most 
egyszerre Jean.

Rose remegve sóhajtozott: — Istenem, 
hát miért ia kell mindenkinek meghalnia 1... 
Mindenkinek I

— Ugyan, hagyd el 1 Az ö korában 
már csak teher az élet és megkönnyebbü l
a halál. Nem láttad, hogy már ülni w »i g 
képes; a járás meg épen kínszenvedésn
Bár már... ,, „ „;Vjra

Rose azonban hirtelen a férti J 
tette a kezét, nehogy mondatát befejezne • 
Jean pedig átkarolta Őt és forro 0 e . 
reászoritotta ajkát az ajkára. Howm, J
percek múltak el, egyik sem szólt többé egy 
szót sem, a csillagok is csöndesen m - • ” 
tak tovább az égbolt tetején. A jak a 
sikló gyenge szél virágillatot hordo ■ 
termékenység, az élet iltatát; wl-boM 
távolban pedig felhangzott egy dal, 
szerelmes legény dala, aki a ke vep . |

— Te édis! te szerelmem 1 minden 
— suttogott Juan boldog öleléssel. a

...A szegény nagymama Pe.g, v(sge, 
bokor mögött érezte, hogy ő neki m* ^ 
hogy őt már eltemette ez a vt ag, eV^. 
már semmi joga nincs.. .Es *asM*, , _ t,e a
len léptekkel visszacsoszogott a nazi".’ j,a 
párnák közé, nehogy megzavarja a 
poézisát.

mDD w nto
Qi r< BB67. Salamon 

auvh. oi th. törabbi altul 
ellenőrzött

Kóser húsvéti üveg- és porczellánárubt
Adler es Mezeyolcsón ajánlok

DEBRECZEN, Fö*ér Bik* 
szálloda mellet*-
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TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Közvédök a kir. táblánál.

Május és június hónapokra a kir. ítélő táb­
lánál a királyi védők névjegyzéke a követ­
kező : Május 1 — 7 ig: Dr. Bacsó Dezső és 
dr. Bakonyi Samu. 8—15-ig dr. Ben^ek 
J mos, dr. Balázs Bertalan 16 — 23-ig dr. 
Borsovay Jenő és dr. Dávidházv Imre. 
24—31-ig dr. Fejér Ferencz és dr. Freund 
Jenő. Junius 1—7-ig dr. Hegedős Jenő és 
dr. Rédy Nándor 8 10 ig dr. Kardos Samu
és dr Kovács József. 16—23 ig Konrád 
Sámuel és dr. Kőrössy Kálmán 24-30-ig 
dr. Kálmánczhel>i József és dr. Király 
Péter debreczeni ügyvédek.

§ A püspökladányi angy&l- 
os'náló. Takács Zsófia egy szegény 
cselédleány pár hónapos kis gyermekét 
Tarzsa Marira bízta, aki Püspökladány­
ban az ilyen szerencsétlen cseme­
tén gondozását szokta elvállalni. Hogy 
milyen lelkiismeretesen ápolta a szegény 
gyermeket — azt a halotti anyakönyvi 
kivonat bizonyítja. A kis teremtés el­
pusztult — Tarzsa Mari angyalt csinált 
belőle. Gondatlanságból okozott ember­
ölés miatt állott tegnap a debreczeni 
törvényszék előtt. Több tanút hallgattak 
ki ez ügyben, a kiknek jórésze enyhe 
vallomást tett. De a bíróság a gyermek 
ápolása körüli köteles figyelem és gon­
dosság elmulasztásáért bét napi fogházra 
ítélte.

§ Késelö napszámos. Dézsán Gá­
bor napszámos a múlt esztendőben egy 
korcsmái verekedés közben czimborá át, 
Forgács Gábort egy késsel homlokán erősen 
megsebezte. Forgács veszedelmes sebével 
huzamos ideig nyomta az ágyat. A deore- 
czeni királyi törvényszék sulvos testi sértés 
miatt, vonta felelősségre Dézsán Gábort. 
Tizenhárom tanút hallgattak ki a tárgyalás 
folyamán, akik mind terhelőleg vallottak a 
vádlott ellen, agy, hogy a törvényszék Dé­
kánt 4 hónapi fogházra ítélte. A vádlott 
felebbezett.

§ Elpáholt rendőr. Bácz Lajos 
rendőr a múlt év deczember havában a 
Csapó-utezáu teljesitett szolga latot. Kovács 
Kálmán iluminálc állapotban került Rá ez 
elé, a kibe hamarosan belekötött. Egy 
fokossal súlyos sebet is ejrett a fején. 
Hatóság elleni erőszak miatt emelt vá­
dat ellene a debreczeni kir. ügyészség 
8 ma tartóit k meg ügyében a főtárgya­
it. A tö ényszék a rendőrt támadó 
Kovácsot hat hónapi fogházra és 20 
korona pénz rságra ítélte. Vádlott tár­
sait Sütő J zsefet és Vikő Istvánt fel­
mentette.

§ Közokirathamisitó Kostya.
Kortya János böszörményi napszámos ellen 
a debreczeni királyi ügyészség okirathami- 
fitás miatt indított pert. A főtárgyalást ma 
tartották volna ebben az ügyben, de az 
•dbb tanú meg nem jelenése miatt elmaradt. 
“ helyen is konstatáljuk, — hogy a hami- 
suó kostya semmiféle közösségben vem áll 
Kos'ya Jánossal — a derék debreczeni
aranyművessel.
TT § Lopás a színházban. (Távirat.) 
Horváth-Laurer János, a mikor a publikum 
“ifelé jött a Nemzeti Színházból, az előcsar 
Dókban Fucha Henrik mellé furabodott s 
önnek hatszáz korona értékű nyakkendőtűjét

\ a tolongásban kilopta. Fuchs észrevette s 
1 a tolvajt rögtön átadta egy rendőrnek. De 
1 azért a drága tü mégsem került meg. Az 

ügyes gazember ugyanis rögtön odaadta azt 
egy tolvajt,ácsának, a kit „Karcsi!“ kiáltás­
sal szólított maga mellé a veszély pillana­
tában. Persze, a Karcsi elmenekült s a 
czimborá máig sem ármta el a kilétét. így 
a törvényszék, Bakonyi biró elnöklétével 
ma esik Laurert vonta felelősségre s mivel 
már ötször büntették lopásért, két, évi fegy- 
bázzal sújtotta.

§ A Beöthy-pör ítélete. (Fővárosi 
tudósilónktól ) Azt Írjak a lapok, bogy gróf 
Keglevich intendáns még a mai napon meg­
kapta a bün'ető törvényszékről a Beöthy 
László sajtóperében hozott Ítéletet a ni^-g 
okolásával. Ám ez egyáltalán lehetetlen. 
Belefogott ugyan még tegnap dr. Doloschall 
Alfréd biró, az ügy volt előadója, az Ítélet 
elkészítésébe, de munkájával a legjobb eset­
ben csak szombaton készül el. Pedig dr. 
Doloschall, aki egyetemi magántanár is, a 
mai előadását lemondotta, c-akhogy háborí­
tatlanul dolgozhassák. Egyébként a tárgya­
lásnak jegyzőkönyvét is ezután írják meg a 
gyorsírói jegyzetekből.
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Haroz a ©rendőrökkel.
— Saját tudósítónktól. —

Veszedelmes rablóbanda került kézre 
j a napokban. Egy körtvélyesi csendőrőrjárat 
I a múlt szombaton találkozott bét czigány- 

legénynyel az országu on, akik a csend­
őrök láttára az erdőbe menekültek. A 
csendőrök azonban utolérték a czigányokat 
s mind a kettőt bekísérték a község­
házára.

Itt megállapították, hogy a czigányo• 
kát rablás és gyilkosságért már régen 
körözik. Másnap reggel négy órakor a két 
csendőr a foglyokat a törvényszék elé 
akarta kísérni. Alig értek az eidő alá, 
nagy czigánycsapat rohanta meg a csendőrö­
ket, hogy a foglyokat kiszabadítsa. Az egyik 
csendőr észrevette, amint társát és fegyve­
rét megragadták.

Rálőtt a támadóra, az egyik fogoly 
apjára, aki a lövés következtében rögtön 
összeesett. Ezután még nehány lövést tettek 
a támadó csapatra s miután közölök többen 
megsebesült* k. futva menekültek be az, er­
dőbe. A csendőrök azután visszafordultak a 
faluoa és megerősítést kértek az őrsparancs- 
nokságtől. Később megindították a nyomo­
zást az erdőben rejtőzködő czigánybanda 
után, de ekkorra már a czigányok elmene­
kültek.

SZÍNHÁZ.
ICuruoz Fej a Dávid. Fényes Samu 

hatalmas darabját talán tegnap a negyedik 
előadáson nézte végig a legdisziingváltabb, 
leglelkesebb közönség. Már a délutáni órák­
ban elkelt minden jegy, a mi a darab nagy 
sikerének, tekintve, hogy negyedik előadástól 
volt szó, a leghatalmasabb fokmérője. A ma­
gasan szárnyaló költői dictiók, a vérből sza­
kított magyar alakok, a legnagyobb hatással 
voltak a közönségre. Komjáthy Feja Dá­
vidja, Romját hyné Tábori Örzséje most 

I is elragadta a közönséget. Odry Árpád 
még olyan sikert nem ért el a debreczeni 
színpadon, mint amilyet a lantos Gáborral 

I aratott. Igaz is, hogy annak a mély lelkű 
kóbor poétának, aki mag-ban hordja nem­
zete minden keserűségét, jobb tolmácsolnia 
alig akad nála. Tóth Ilonka, Székelyné Gy. 
Aliz, Faragó, Nagy Gy., Bartha játékáról 
ma is a legjobbat mondhatjuk.

A képviseld ur. Guthi és Rákosi 
pompás bohózatát A képvisi lő urat, amely 
a Nemzeti Színházban került először színre, 
a jövő héten mutatja be a színtársulat. Az 
érdekes bohózat főszerepeit Odry Árpád, 
Szőke Sándor, Faragó, Nagy Gyula, Tóth 
Ilonka és Takács Mariska játszák.

Babérkoszorú Dóozy Jó­
zsefnek. A debreczeni nótafa, Dóczy 
József a mint arról már hirt adtunk, 
Kucziányi Gézának a Népszínházban a 
közel napokban színre kerülő Rozsályi 
malom czimu népszínművében d «lókat 
irt. Szépséges — szívből jövő magyar 
nóták ezek — s különösen emeli érté­
küket az, hogy először a nemzet csalo­
gánya Blaha Luiza fogja a színpadon 
énekelni. A neves dalszerző maga is 
j -len lesz az első előadáson, a mely al­
kalom nnl debreczeni tisztelői hatalmas 
babérkoszorúval fogják meglepni. Méltó 
elismerés lesz ez Debreczen jeles dal­
költőjének.

Az uj színtársulat névsora. Makó 
Lajos a debreczeni színház uj igazgatója tegnap 
terjesztette be a szinügyi bizottság elé társula­
tának névsorát. Az uj színtársulat névsora a 
következő : U'iyvezetosé'l Makó Lajos igazgató 
és főrendező, Simándi József karnagy, Kövér 
Miklós karmester. Klenovits György rendező, 
Krémer Jenő rendező, Szálai Károly ügyelő, 
Laki Eugénia súgó, Makónó Aranka pénztá­
ros, Szabó Károly titkár. Előadó személyzet: 
Nők : Fe hő Rózsi soubrette énekesnő, Áldor 
Juliska népszínmű énekesnő, Szőgyi Giza 
koloratur énekesnő, Bállá Mariska éne­
kesnő, Krémemé énekesnő, Havasi Szidi 
komika anya, Ebergónyinó Emilia drámai 
anya, Jesz ns<kynó Irén hősnő, Men*záros 
Margit szende, Hahnel Aranka Soubrette és 
társalgási színésznő, Csige Ilonka naiva, 
S Molnár Vilma társalgási színésznő. — 
Férfiak : Klenovits György h?sszerelmes és 
jellem-zinész, Palágyi Lajos lyrai szerelmes, 
Pápay Lajos siheder (naturbursch) színész 
és énekes, Pataki Béla bonvivant, Szalay 
Károly szerelmes színész, Sebes-yéu Géza 
apa és je’lemszinész, Nagy Dezső karakter 
komikus, F-rkas Béla drámai apa, Makó La­
jos kedélyes apa, Szilágyi Aladár buffo, Ka­
rács Imre tenorista, Mezey Andor ba-itonista, 
Krémer Jenő burleszk komikus Ezeken kívül 
a karszemélyzet 15 nő és 15 férfi tagból áll.

Frimadonnaválság a szín­
társulatnál.

Szirmay Olga távozása.
Debreczen, ápril 9.

A primadonna háborúsága, mely a 
tavasz kezdete óta egész szenvedéllyel 
dühöng, úgy a vidéken, mint a fővárosi 
nagy színházaknál, nem kímélte meg 
Komjáthy színtársulatát sem. — Igaz 
ugyan, hogy a nálunk kitört prima- 
donnaharcz nem létkérdése a direktor­
nak, mert nem a star ról, nem a tár­
sulat oszlopos első művésznőjéről van 
szó, d ez a kis eset is élénk világot 
vet arra, hogy a színpad világában 
nevelt dívák és donnák mennyire ex­
centrikusok s mennyire nem respektál­
nak sem közönséget, sem direktort.

Szirmay Olgát Komjáthy kassai 
színtársulatához szerződtette, a mi ked-
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vés emlékű Kállay Lujzánk helyett. A 
fiatal énekesnő, aki feltűnő, elegáns 
megjelenésével az első pillanatban ma­
gára vonta a figyelmet, a pótszezonra 
Pécsről jött, Debreczenbe Mikor a tár 
sulat uj tagjai bevonultak, a lapok 
sűrűn jelezték, hogy Szirmay Olga, » 
nagytetietségü primadonna már nem 
sokára fellép.

A közönség türelmetlenül várta az 
első debtit — de hiába várt. Hivatalos 
kommünikék később azt jelentették, hogy 
a bemutatkozás bizonyos ox. miatt el 
marad.

E búza voria alatt erős villongás 
lappangóit — a mely az jga/gaó-ág és 
a primadonna közt tört ki. Komjáthy 
mindenár n f Jakarta léptetni prímádon 
mjar, a ki két htt-u keresztül csak & 
színé zptholyban vendégszerepelt, s a 
kire a közönség mar nagyon kiváncsi 
volt — de a primadonna egymásután 
utasitgatta vissza a hozzáküldőtt szere 
pékét.

Katalin czárnől nem akaria elját­
szani, mert. az magas énekpártie. A kor- 
nev Iliéi harangok Germainjét dettóemiatt 
küldte vissza. Erre különben azt is 
megjegyezte, hogy nem elég hálás szerep. 
Végre hossras huzavona u!áu megállapod- j 
tak, hogy ma, csütörtökön mutatkozik be 
a Kis szökevény Carmeneitájában.

A szinpadon aztán folyt is a pró; a 
Makray rendező vezetésével a Kis szöke­
vényből. Úgy mondják, hogy a kisasszony 
egész ki dves Carmencita 1 tt volna s min­
den bizony nyal sikert arat. ha közbe nem 
jön ismét valami.

Tegnap ueyauis a Pajkos diákok sze 
reposztására kerülvén a sor, az igazgató­
ság Szirmay Olgára rgy nadrágszerept t 
osztott. Valamelyik d ákot kellett volna 
eljátszani az egy felvonásos operettben. 
Szirmay Olga amint megkapta szerepet, 
levelet irt. Komjáthyhoz, amelyben határo­
zottan kij -lentette, hogy nadrágizerepet 
nem játszik, az előadásban részt nem 
vesz.

A dilemma elé állított igazgató ud 
varas levélben válaszolt S irmay Olgának 
s kijelentette, hogy abban a* esvtbeu, ha 
a rá osztott szerepet nem játszaná el, nem 
tekinti társulati tagnak.

Szirmay Olga a levél után felkereste 
K'mjáihyts megkérdezte, r gaszkodik-e 
ultimatumálioz?

— Ha a kisasszony eljátsza a kiosz­
tott szerepet, nem ragaszkodom kij« leüté­
semhez De ha szerződősével ellentétben 
eigem zavarba és kellemetlen helyzetbe 
hoz, nincs több mondani valóm.

Ez volt Komjáthy válasza.
És mert Szirmai Olga újból kije­

lentette, hogy a Pajkos diákok nadrág 
szerepét nem jáisza el — a srerződés 
ilyenformán felbomlott. Szirmay 0 ga a 
társulat kötelékéből kilépett. Szerepét 
ma este Bardos Irma veszi át, a ki 
különben mar játszotta is a debreceni 
szinpadon Carmencitát.

Komjáthy pedig egyik pesti színházi
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ügynökség utján táviratilag szerződtetett 
uj énekesnőt.

Az esteli órákban értesülünk, hogy 
Komjáthy J mos Szirmay Olga utódául 
K. Tárnáig Leonát szerződtette, a ki a 
napokban már Debreczenbe jön és a 
jövő héten bemül átkozik a közönség 
előtt. K Tarnay L.-ona a téli szezonban 
a kecskeméti sziriház tagja, volt és mint 
mondják, a közönség megelégedésére 
működött.

ÚJDONSÁGOK,
* A főispán üdvőr.lése —

A tegnap tartott hitelesítő közgyűlésen 
Simonfíy Imre polgármester a városi 
tanács név ben meleg hangon üdvözölte 
Puky Gyula főispánt közelgő neve- 
napja alkalmából A főispán szives 
köszönetét mondott úgy a polgár- 
mesternek, mint a tanács tagjainak az 
üdvözletért.

0 Ülés a megyeházán Hajduvár- 
megye közigazgatási bizottsága április 14-én 
tartja rendes havi közgyűlését Puky Gyula 
főispán elnöklésével. A gyűlésen a szokás 
szerint a szakelőadók teszik meg jelentésü­
ket a megye múlt havi állapotáról és ezen 
kivül folyó ügyeket tárgyalnak.

* Újítás a pénzesutalvá­
nyok kézbesítésénél. A debre- 
czeni postahivatal főnöksége életrevaló 
újítást hozott be a pénzes levelek és 
utalványok kézbesítése körül. Eddig az 
volt a szokás, hogy a pénzeslevclhordok 
a reggeli kézbesítést délelőtt 10 órakor 
félbeszakították, újra a postára mentek, 
ott átvették az időközben kiosztott utal­
ványokat és úgy folytatták a kézbesí­
tést. Most azonban ez a rendszer meg­
változott,. Azok a pénzes levélhordók, 
akik reggel kiindulnak, nem mennek 
vissza a postára, hanem addig kézbesí­
tenek, míg az utalványokat a városban 
teljesen kézbesítik. Délelőtt 10 órakor 
azonban másik csoport indul ki és az 
időközben érkezett utalványokat folyta­
tólagosan azok kézbesítik

* Hitelesítő közgyűlés. A két
napig tartott tavaszi rendes közgyűlés tár­
gyairól és határozatairól felvett jegyzőköny­
veket a tegnap d. e 10 órára kitűzött, köz­
gyűlésen hitelesítették Puky Gvula fői-páu 
elnöklete alatt. A Horánszky Nándorhoz in­
tézett üdvözlő felirat is felolvastatu't, vá­
laszul azon köriratra, melyet kereskedelem­
ügyi miniszterré kineveztetése alkalmából 
városunk közönségéhez intézett. — A Stein 

; berger-féle iparvasut tárgyánál felszólalt 
IComlóssy Arthur főjegyző 8 kérte a hitele- 
sitő közgyűlés véleményét az e tárgy ban meg­
ejtett szavazat összeszámlálásából kifolyólag, 
szemben azon eljárással, hogy a két oldal­
ról véhbemeut szavazás és határozat kimon­
dása után a ridőn már bizonyítani teljes 
lehetetlenség — némely bizottsági tag alá­
írási ivet köröztetett és az arra ráivott ne 
veket a „Debrece n* lapban közié is tették,
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helytelennek jelezvén a hozott határozatot.. 
Elnöklő főispán a hitelesítő közgyűlés he- 
lyeslésétől kisérve kijelenti, hogy főjegyző 
eljárása teljesen correct volt és oly praecze- 
denst, alkotni, — milyet ezen szavazás 
ügyéből kifolyólag bármely részről is 
szándékoznak, megengedhetőnek nem tartja 
s épen ezért biztosítja főjegyzőt, - 
hogy ebből az inczidensből reá nézve 
hátrányos következtetést egyáltalában vonni 
nem lehet, annyival inkább nem, mert a 
nyomban megejtendő próba-szavazás — újra 
felállassal — nem kéretett. Főjegyző ezen 
kijelentést teljes elégtételnek tartja és abban 
megnyugszik. A gyűlés végén Simonffy Imre 
polgármester Puky Gyula főispánt közeledő 
névnapja alkalmából szívélyesen üdvözli, mit 
a népszerű fvispán köszönettel fogadott és 
viszonzott.

* Az ekvitáezió távlovaglása,
A debreczeni 7. Viimos-huszarezred ekvitá- 
cziója tegnap reggel négy napig tartó táv- 
lovaglásra indult. Az útirány szerint Lb bre- 
czenböl Nyiregyházára, onnan Miskoczra, 
majd T.-Füreden, a Hortobágyon át térnek 
vissza Debreczenbe. A távlovaglás igen fá­
rasztó és nehéz lesz, mert a takiiliai kidol­
gozással összekötve naponként átlag 60 
kmnyi utat tesznek meg. A taktikai vezetést 
Rainer őrnagy, a lövi glási vezetést Kail 
főhadnagy teljesiti. A távlovagláson a fent- 
emlitett vezetőkön kivül részt vesznek a 7, 
Vilmos huszárezredtől: gróf Széchenyi, báró 
Podmaniczky, Ruttkay, gróf Keglevich, Uray 
hadnagyok és gróf Halier tiszthelyettes; a 
3 ik ezr dtől: Szichra, Szabó főhatmagyok, 
báró Wimpfen, Máriássy, Kirnbauer had­
nagyok és Mirkovits tiszthelyettes vesznek 
részt.

* Debreczeni zenetanár kül­
földi sikere. Glück Gyula, a nebreczeni 
zenede jeles tanára az elmúlt hónapokban 
külföldi körutat tett. Bejárta Németország 
nagyobb városait, ahol a legkiválóbb zene- 
kapacitások előtt mutatta be képességeit. 
A külföldi szaktekintélyek a legnagyobb el­
ismeréssel halmozták el a fiatal debreczeni 
zenetanárt s müveit — számszerint vagy 
hatvanöt a legelőkelőbb berlini és lipcsei 
kiadók vásárolták meg. G ück Gyula tanár 
a napokban érkezett haza Debreczenbe, a 
hol külföldi sikereitől ösztönözve még na­
gyobb ambiczióval fog élni a művészetnek.

* Az agghonxrédek közgyűlése.
A következő meghívó közzétételre kéret­
tünk fel: Meghívó. Az 1848—49-es honvéd- 
egylet választmánya által ez évi áprilisán 
a Koronában tartandó közgyűlésre du. ■ 
órára az érdekeltek meghivatnak 1 árgy■ 
1. El ök, aleluök S a többi tisztviselői 
megválasztása. 2. Esetleges értekezés 
további teendők felett.

* Gyilkos caelédleány. (Éjj' Ű
express tudósítás) Bajnál ól Írják lapunkna 
Geszler Salamon kereskedőnél szolgált Pov 
kel Anna cselédleány. Vasárnap délután 
G'Szlerék elmentek hazulról Meghagy! 8 
cselédleánynak, hogy ha alvó kis fiú fel' 1 
red, öltöztesse fel és egy nagyobbik Dg) 
éves kis leánynyal vigye utánuk. Ge-zl^1 
azonban hiába várták a gyermekeket s az r 
haza siettek. A lakásban nem volt se” ' 
de az asztal mellett a padlón nagy v<^r 0 
talállak. Felkutatták az egész házat, de 
a gyermekeket, sem a cselédet nem n ^ 
ták. A szomszédoktól értesültek, hogy
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cseléd egyedül távozott, de valami batyu 
volt a hátán A két gyermek eltűnése 
a szomszédokat is rémületbe ejtette s csak­
hamar nagyszámban jöitek össze Geszlerék 
udvarán s mind keresték a gyermekeket. 
Valaki egy hosszú csáklyával lenyúlt a 
kútba s az egyik gyermek holttestét ruhá­
jánál fogva felhúzta. Majd ugyanott meg­
találták a másik gyermeket is. A kisebbnek 
meg volt repedve a koponyája, a nagyobb­
nak pedig a nyakát vágta el a gyilkos. A 
caendőrség még azon éjjel előkeritette a 
gyilkos leányt, ki a gyilkosságra nézve a 
következőket adta elő: A kis fiút öl'öztetés 
közben felültette az asztalra. A leány meg­
ütötte, a fia lebukott az asztalról s a ko­
ponyája kettérepedt.. A nagyobbik leányka 
ekkor azzal fenyegette a cselédet, hogy el- 
inon ija szüleinek a dolgot. A cselédleány 
ekkor megragadta a kis leáuyt, késsel el­
vágta a nyakát és mind a kettőt bedobta a 
kútba A gyilkos leányt letartóztatták.

* Bontják 8, Komáromy-
házat. Nem véglegesen, csak a repará- 
czió kedvéért. Az öreg épület egyik része 
olyan ütött kopott tetejű volt már, hogy 
eső és szél vígan járt be a cserepek kö/ött. 
Tegnap aztán a fél tetőt t ljesen lebon­
tották s dolgos, munkás kezek nagy buzga 
lommal tatarozzák a rozoga házat, amely 
érdekes történeti múltat képvisel.

* Kossuth arczképe a Kaszi­
nóban. A debreczeni Casioó vasárnapi köz­
gyűlésén nagy lelkesedéssel egyhangúiig el­
határozták, hogy Kossuth Lajos életnagy­
sága arczképét megfestetik. A határozat 
értelmében a Casinő választmánya legköze­
lebbi ülésén intézkedik, még pedig értesülé­
sünk szerint olyan formán, hogy az arcké­
pet egy kiváló, országos him festőmüvész- 
szel festeti meg s az arczképét Kossuth 
Lajos születésének századik évfordulója nap­
ján hazafias ünnepség keretében lep­
lezik le.

* A honvédtiszti lawn- 
annis-pá ya megnyitása. — A

hon véd tisztek lawn tennis pályája, mely 
az ö-szes nagyerdei pályák között a 
legnagyobb; amennyiben öt játszótér 
Van rajta a amellett csinos park köze­
pén du-an fel van szerelve, legközelebb 
mea f'g nyílni a nagyszámú tagoknak, 
hik mintegy 250-en vannak, bizonyára 
nagy örömére. Erről különben a kö­
vetkező értesítést vettük : „A honvéd- 
tísz i lawn-tennis pálya f. hó 17 én 
csütörtökön fog megnyílni s akkortól 
kezdve a na. tisztelt tagok rendelkezé­
sere áll. Debreczen, 1902. ápril 9. A 
választmány.“ — Mint értesülünk, a 
megnyitáson a 39. gyalogezred zenekara 
!3 közre fog működni.

* Komi vas tanonozok tréfája.
A Kádas-utjza egyik házában kőmives mun­
kások dolgoznak. Két íanoncz is segit a 
mestereknek a meszelés és házrenoválás 
munkájában. De többet pajkoskodnak, mint 
dolgoznak. Az egyik tegnap durva tréfát 
engedett meg magának pajtásával szem­
ben. Égő szivart dugott a fiú nyakába. 
A -'Szivar több helyen égési sebeket ejtett

a fiú testén. A durva tréfa miatt a kőmi­
ves tauoucz megérdemelt fenyítésben ré­
szesült.

" Hazárdjáték egy kávéházban.
Érdekes Injait folytat a debreczeni rend­
őrség a 1 irbedt bigli (oasi vasi) bank ellen, 
amelyet egy erélyes feljelentés alapján kény- 
télén üldözni. Naponként négyszer-ötször 
inspicziroz két három biztos, feljárja az 
egyes helyiségeket, de a nasi vasi híveinek 
nem tud nyomára jönni. Amint a rendőrség 
kiteszi a szállodából a lábát, a bigli alakok 
vígan bigliznek, de a mint a szálloda 
közelébe ér a rendőrbiztos, mindenki 
eltűnik a bankkal egyetemben. Hogy a 
rendőrséget mint képes lefőzni egy pár ob­
skúrus kártyahős, azt valóban nem tudjuk 
megérteni ? Pedig elébb-utóbb meg kell tisz­
títani a várost ettől a fészektől, a hol 
családapák, fiatal emberek, a legzülöltebb 
alakok társaságában szórják pénzüket, meg­
fosztva a szükségestől családjukat -- ön­
magukat. A rendőri erélyt és tapintatot az 
ilyen dolgok próbálják ki!

* Tóth An Írás amerikai 
Koa^uth-szobra, Amerikában egész 
komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, 
hogy Tóth András debreczeni szobrá­
szunk nagyszalontai Ko<su'h szobrának 
mását Clewelandban felállítják. — Erre 
vall például a Clewelandban megjelenő 
Wacchter und Areiger cziioü német új­
ság egy czikke, a mely azt írja, hogy 
ha valami váratlan esemény közbe nem 
jön, úgy Clewe and még az év őszén egy 
szép szoborral lesz gazdagabb. Ezen 
szobrot Tóth András debreczeni akadé­
miai szobrász készítette. Kossuthot vi­
rágzó férfi korában ábrázolja, s a kri­
tika teljes dicséretét vívta ki. így ir az 
amerikai lap Tóth Andrásról és egyben 
jelenti, hogy szoborbizottság is alakult, 
amelynek élén Luis Black elnök, J. W. 
Deuts alelnök, J. C. Block nyugalmazott 
bitó, mint titkár állanak.

9 Vásár előtt. A debreczeni orszá­
gos vásár hírnökei már jelentkeznek. A vá­
sártéren már megkezdték az árusátrak 
tömeges felállítását s a napokban már 
a Lacikonyhán is vidám élet lesz. A vásár 
tartama alatt az összes vendéglők és kávé­
házakban felfüggesztik a zárórá; s a neve­
zett üzleteket egész éjjel nyitva tarthatják 
tulajdonossal,

* Igyunk szénsavval tolitett ebosi

* Pónzkölcaönöket betéblizisr», 
esetleg személy hitelre is gyorsan kieszközöl. 
Tőketörlesztése« kölcsönöket 4-7°/0 — 55% 
(tőkekamat) mellett ajánl ; Rácz Béla bank 
biz. irodája, Debreczen, Hunyadi-u 19 (volt 
Kisvárad- 'asut u cza.) Tizennyolcz pénzinté­
zettel van összeköttetésem és miután 7 évig 
voltam takarékpénztárnál könyvelő, a kölcsön 
ügyek gy ts és biztos elintézésében igen 
nagy jártassággal bírok Bővebb magyaráza­
tokkal bárkinek szívesen szolgálok.

* Immár általánosan elismert 
tény, hogy legszebb, leghasonlatosabb és 
legolcsóbb fényképek csakis a „Verseny“ 
fényirdában — Kossuth-utcza 24 — kap­
hatók. S ha még tariosságukat is tekintetbe 
vesszük : úgy bátran elmondhatjuk, hogy ott 
a közönség igazán nincs csalódásnak kitéve.

* Meglopó tavaszi újdonságok
Kabátok, gallérok, Falatok, díszített női 
kalapok, Blousok, Napernyők, Leány és gyer­
mek ruhácskákban, 2 évestől 12 évesig 
nagy választékban, érkezik a Párisi divat- 
áruházba.

A Kossuth mauzóleum.
Budapest, ápril 9. A székes fővá­

ros közgyűlése ma elfogadta a Kossuth 
mauzóleum ügyében előterjesztett taná­
csi javaslatot, Az első dijat a Stróbl— 
Gerster féle pályamű kapta — s a két 
művészt meg is bízták a kivitellel.

Merénylet az olasz belügy­
miniszter ellen.

Turin, április 9. A tu ríni Piazza 
Caranzon Bolrolatti nevű ember merény­
letet követ itt el Giolitti belügyminiszter 
ellen. A merénylőt letartóztatták.

A német kanozellár Béosben.
Becs, április 9. B llow gróf birodalmi 

kanczellár Bécsbe érkezett. A király holnap 
fogadja kihallgatáson. Bülow a vámtarifa és 
a hánnasszövetség ügyében fog a királylyal 
értekezni.

Gdklon Japánban.
Joh oh ama, április 9. A japáni par 

tokon óriási cziklon pusztított. Az egész 
partvidék több ezer emberrel együtt 
elpusztult. A kikötőkben negyven hajó 
sülyedt cl

ártőzi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, log 
egészségesebb, legűdítőbb ital. Ládákban ház- j 
hoz szállítva félliterenként 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz- 
utcza 7. szám.

* A telefon-dijak leszállítása
ügyében több nagy városban mozgalom in­
dult meg. Hónapok előtt Debreczenben is 
tettek kezdeményező lépést s érthetetlen, 
hogy a különben méltánylást érdemlő akczió 
miért maradna annyiba. Pedig ha Debreczen 
is csatlakozna a városok ily irányú 
mozgalmához, csak elősegítené vele a 
sikert.

A botrányparlament ülése.
Becs, április 9. A Reichsratban ma 

ismét hatalmas botrány volt. Az óriási 
kavarodást az okozta, hogy Budweisban 
cseh ipariskolát akarnak felállítani Mikor 
az indítványt tárgyalni kezdték a uagy- 

I németek szitokban törtek ki. Az elnök 
szavazás alá akarta bocsáttatni a kérdést, 
de a nagynémetek óriási zajiai megaka­
dályozták Az elnök felé, a ki valamikor 

j kapitány volt — azt kiáltották, dobjuk 
ki a kapitányt, vonja ki a kardot ka­
pitány! Karich és Stein vasrudakat hoz­
tak magukkal és azzal verdesték 
eszeveszett zajjal és lármával a padokat,

rr

I
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A nagy németek pedig sipokkal zajong- 
tak fülsiketítőén. író és Berger vasru- 
dikkal rohantak az elnöki emelvényre, 
8 már lecsapnak az elnökre. író a csen­
gőt fölkapja és az elnök feje felett a 
falhoz vágta, az elnök a vihar alatt 
nyugodtan ült a helyén. A keresztyén 
szocziálisták Bergernek rohantak, t ki 
vasrudjával hadonászott s vadul ordí­
totta :

— A ki megérint, agyoncsapom.
Az elnök a gyűlést óriási zaj és 

riadalom közt reke-ztette be.

Megtámadt katonák.
fízimla, ápril 9. Egy csapit, a mely a 

37. pendstbi ezrednek 15 emberéből, két 
benszülött lovaskatonából és öt bengáiiai 
lovaskatonából állott, Tói Khula mellett, ke- 
iepczébe került, a melyet valósziriüleg Bcri- 
nadhrm élő gonosztevők állítottak a katonák­
nak. Nyolcz ember elesett és három meg­
sebesült.

Ä búr h ború.
Bloemfontein, í'pril 8. Kitchener 

engedőimével Ue Wett tábornoknak 
egyik testvére, a ki azelőtt Oranje fő- 
parancsnoka volt, Oranje területen búr 
csapatot alakított, angol szolgálatra. A 
ki ehhez a csapathoz csatlakozik, a há­
ború befejezése után külön támogatás­
ban részesül a farmra való visszatérés 
tekintetében

HÍREK.
Éjjeli posta,

X Öt halott a vásáron. (Éjjeli 
express tudósítás.) Baltán az elmúlt orszá­
gos vájáron — mint tudósítónk jelenti — 
négy halálos végű szerencsétlenség történt. 
Reggel egy megvadult bika elszakította a 
kötelet melylyel a kocsihoz volt kötve s 
vad S'águldozás kö ben agyontaposta Kor- 
bocz Adtaínét. Mire az asszonyt kiszabadí­
tották, már haldoklóit. Később egy ló halán­
tékon rúgott egy kupeezt, mikor a ló lá­
bát megvizsgálgatta. Ez is rögtön maghalt. 
A harmadik eset ez: Sáli Mihály és Movosz 
Ferencz alaposan leitták magukat a vásár­
ban. A két részeg ember kocsira tilt s vág­
tatva hajtott ki a vásártérről, de nekihaj­
tottak egy karónak. A kocsi felfordult és 
Sáli és a felesége, továbbá Morósz kifor­
dultak u kocsiból. Saliné eltörte a nyakcsi­
golyáját és rögtön meghalt. Estefelé az 
egyik hintában Gyeszttis András béreslegény 
és Monos Mári, a legény szeretője hintáz­
tak. Gyeszttis erősen ha jtotta a hintát, mely­
nek rudja eltörött, és Gyeszttis a leány nyal 
együtt úgy kibukott, hogy mindakettő a 
nyakát törte. Halva szállították el őket a 
vásártérről.

X ää életmentés áldozaté,.
(Éjjeli express tudósítás.) Dánia egyik 
legelőkelőbb arisztokratáját, Daneskjoid- 
Samsó grófot szörnyű katasztrófa érte 
A gróf néhány héttel ezelőtt egy dán 
hadihajón utazott. A matrózok közül 
valaki hirtelen elszédült és lezuhant a 
tengerbe. A gróf menten utána ugrott 
és megragadta a már már alámerülö 
matrózt. Hirtelen éles fájdalom fogta el 
» kénytelen volt elereszteni a fuldoklót, 
a ki egy másodperczczel később a ha­

bok között eltűnt. A grófot kimentették 
de az izgalom úgy megviselte idegeit, 
hogy megőrült. - Állapotát az orvosok j 
gyógyithatlannak mondják.

X Háborúban. (Éjjeli express tudó- i 
silás.) Minduntalan újabb hírek érkeznek a 
délafrikai harcztérről, amelyek az angolok 
viselt dolgait nem a legemberibb színben 
tüntetik föl. Egy németországi misszionárius 
a nap kban azt irta, hogy az angolok egyik 
kollegáján, Fitschen testvért, aki sem politi­
kával, sem a háborúval soha sem foglalko­
zott, hirtelen letartóztatták és felesegestol, 
gyermekestől az angol táborba vitették. 
Mikor a kafferek ezt megtudták, megrohan­
ták a misszionárius pokengi házát és kifosz­
tották. Az angolok mit sem törődtek a do­
loggal. De megtudta az esetet, a kafferek 
egyik fejedelme, Mokhatle Ágost, a kit 
Fitschen testvér téritett meg és r. enten 
maga elé czitálta a fosztogatókat.. Ríjuk 
parancsolt és visszavitette a hittérítő min­
den holmiját s azonkívül fejenkint nyolcz 
font sterling birságo vetett ki rájuk. A 
kafferek, hogy hosszút álljanak az embersé­
ges keresztényen, a maguk fejedelmét be­
panaszolták az angol hadvezérnél s azzal 
vádolták, hogy összejátszik a burokkal. Az 
angolok erre Mokbatlet kihallgatás nélkül 
agyonlőtték.

INGATLANOK FORGALMA.
Moskovitz Adolf veszi a dehreczeni 

puszta Elepi 158. sz. tjkvhen foglalt 132 
hold 300 négyszögöl tanyaföldet Dr. Mos­
kovitz Jenő ügyvédtől 52000 koronáért.

Dávid István és neje Szőke Eszter 
veszik a dehreczeni 4371. sz. tjkvb n foglad 
1150 négyszögöl Csapókerti szöllöt Dihen 
János és neje Nagy Rózától 2800koronáért.

Tóth Gvörgvné Horváth Amália veszi 
a dehreczeni 2113. sz. tjkvhen foglalt Jókai- 
utcza 3. sz. házát Lovász Jánostól 1600 
koronáért.

Burányi Illés és neje Rozsa Rozália 
veszik a dehreczeni 2833. sz. tjkvhen 5443 
hrsza foglalt 598 négyszögöl Boldogfalvi 
kerti szőllőt Szaitz Sándortól 32U0 ko­
ronáért.

Varga István és neje Kasza Juliánná 
veszik a dehreczeni 484. sz. tjkvben foglalt 
Rikovszki-utcza 5. sz. házát özv. Varga 
Istvánná Szentgyörgyi Zsuzsánna és társai­
tól 2800 koronáért.

Birinyi Gábor és neje Nyilas Eszter 
veszik a dehreczeni 889. sz. tjkvhen foglalt 
Pereczes-utcza 24. sz. házát, és földjét Gondy 
Károlyné Boros Rózától 7800 koronáért.

CSARNOK.
Az őrangyal.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folyt.)
Lánczy Kálmán mosolyogva közeledett 

s megcsókolta a Bogáti Péterné kezét:
— Ugy-é megleptem asszonyom?
Bogátiné zavartan felelt.
— Megvallom ... Erre nem voltam 

elkészülve.
— Hívatlanul is, de eljöttem. Úgy 

gondoltam asszonyom, hogy az ön biztató 
Ígérete után e y ilyen ünnepélyességről nem 
maradhatok el s bárha nem kaptam is meg­
hívót, megtaláltam a jogomat a megjelenésre 
abban, hogy az ön vőlegénye vagyok.

Bogátiné erre már nem tudta haragúd- 
jék, vagy bosszankodjék-e.

— Nincs szava? kérdezte az ügyvéd.
— De igen uraml Van! Amit én ön- 

nek mondtam még nem elég arra, hogy ön 
vőlegényemnek tekintse magát. -■ Nem va- 
gyök a vőlegénye?.. .Hát ön a leánya prés- 
s>iója alatt áll? Azért tagad meg, mert a 
kisasszonynak nem tetszem?

— Ez nem megtagadás, ez csík a 
valóság knnstatálása. Abban állapodtunk meg, 
hogy ön hivatlanu’ nem jön el; mégis akkor 
lep meg, amikor sem az idő, sem az alka­
lom nem kedvező arra, hogy ilyen kérdése­
ket elintézzünk.

— Nem úgy van asszonyom. Ont köti 
Ígérete és én a mellőzött férfi szerepét nem 
szeretném játszani. Nekünk ezt a kérdést 
el kell intéznünk. Engem mélyen sértett, 
bántott, hogy amikor ön asszonyom nekem 
tett nyilatkozatával a családhoz emelt; 
ugyanakkor mellőz és rám sem gondol, ha 
családi ünnepélyt rendez. Mégis eljöttem. 
Megmondom miért tettem. Végre is tisztá­
ba akartam jönni önnel. Tudni akartam, 
mint vélekedik, mit akar. Ura-é elhitározá- 
sának, vagy pedig a leánya gyámsága 
blatt áll.

— Ügyvéd url Ön kíméletlen hangon 
beszél velem. Ön nem tisztázni, ön követelni 
jött. Sajnálom, de ez^k után ki kell jelen­
tenem, hogy ez az idő nem alkalmas erre. 
Jöjjön holnap, vagy máskor, akármikor, csak 
most nem. Most minden gondolatommal a 
vendégeimé vág ok.

A helyzet mindkét félre nézve keile- 
metlenné kezdett, válni. De az őrangyal újra 
megjelent. A véletlen úgy akarta, hogy ne 
maradjon el. Jolán volt, a ki édesanvj ut n 
sietett, s újra tanúja lett ennek a jele­
netnek.

— Folyt. köv. —

NYILTTER. *)
Fogorvosi műterem.

Fogorvosi műtermemet e hó 25-ótőI 
kezdve Hethlen-utoza 54. szám 
alól Kossuth-utoza 26. szám alá 
(Kardos féle ház) helyezem.

Dr. Winkler Jenő
egyetemes orvostudor, fogorvos.

VINCZE
férfiszabó divatflzlete

Debreczen, Simonffy-utcza 1. szám.

Van szerencsém az igen tisztelt meg­
rendelőim és a nagy közönség becses hgye 
mét felhívni, hogy úgy a ,

tavaszi, mint nyári

szöveteim.
a legszebb kivitelben és nagy yálaszhk 
megérkeztek, azokat Igen szolid ar6aD
legújabb divat szerint készítem. ,

Amidőn ezeke- nagybecsű tudomásár» 
hozni szerencsém van, szöveteim m88‘e 
tÓSÓt szives figyelmükbe ajánlva vagy» 

kiváló tisztelettel

Antal Vincze-
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SZINLAP,
Ma csütörtökön, „B“ bérletben:

A kis szökevény.
Operette 3 felvonásban 

Holnap pénteken, „C“ bérletben:
A virágjaik adás.

Ezt követi:
Pillangó kisasszony.

Dráma 2 felvoná-ban.

S9&T Legjobb minőségű
szobapadló-lakkok
Wischin és Nejedly-féle bemstein-lahk, 
Weyrauch-féle SZCSZ lakk, világhírű, pil­
lanat alatt száradó Lechler-féle LÍBoIcUDI 

lakk olcsó árakon kapható:
DEUTSCH LAJOS

(előbb Varga Lajos füszerkereskedésében.) 
Placz-utcza 88. szám.

CSAKIS
ékszer javítása, tisztítása vagy átalakítása
a legolcsóbb arszámitás mellett gyoisan 

és pontosan eszközöltetik
IFixxtér GuBzt&vn&l

Szent-Anna-u. 2. Készáruk nagy válasz­
tékban kaphatók.

Alapittatott
1875-ben

I/iSitKilCZENi UJüAti

Egyediül bútorgyár
UDeToreozerxberx.

Több érem­
mel kitiin 

tetve.

Schvarz Vilmos
Cs. és kir. udvari butorgyáros. 

Gyárhelyiség: Üzlethelyiség:
Szálka-utcza 5. Piacz-ntcza 71.

-A-jázilja.
saját gyártmányra

és du«an felszerelt butorraktárát, valamint 
kárpitos botorait nagy választékban, díszíté­
seket mindennemű stylben, a legegjszerübbtől 
a legfinomabb kivitelig jutányos ár mellett.

Javítások olcsó árban elfogadtatnak. 
Pontos kiszolgálás biztosittatik.

Itt a tavasz i
ás vele együtt megérkeztek a legfinomabb és 

legolcsóbb

szobapadló lakkok
zomancz lesi ékek, vízhatlan utor 
lakk, Kenez*, mindennemű hazai és fian- 
czia föld festékek, és saját őrlésű (haj­
festék« ink, melyek a nagyérdemű t. közön­
ség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:mm és WEisz
diszfaragványok, fouimirok és gőrléczek 
gyári raktára Hatvan-u 6 Bigniohäz.

S538- szám.
Az ISTVÁN gő? malom-társulat 

ŐRLEMÉNYEINEK 
ÁRJEGYZÉKE

az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyülésen megállapított s 1887. 
jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint

a
Nw

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

100
kiló

kor1 (11.

.Ó00 M2 bí
>5 m3)Ad
kori fll

A. Asztali dara nagyszemü 51 6U — —
B. » „ ap ősze mű . 30 60 — —

0 Királyliszt.......................... SO 60 — —
1 Lsngliazt kivonat . 30 — — —
2 Elsőrendű zeemlyeliszf. 28 80 — —
8 Zi-emlyeliszt .... 27 60 — —-
4 Elsőrendű kenyórliszt . 27 20 — —
5 Közép kenyórliszt . 27 — - —
6 Kenyérhez1:......................... 26 80 _ —
7 Barna kenyórliszt Beákkal 25 20 —

7 1' ő » „ II • - 22 20 — —
8 Takarmányliszt .... 18 80 — -

ll Finom korpa zsákkal. 9 — — —■
11 , n zsák nélkül . 8 60 — —■
12 Durva korpa z»ákk»l 9 — — —
12 „ , zsák nélkül 8 60 — —

Csirke búza zsák nélkül . 7 60 — —

I

mag- és virágkereskedése
= KOSSUTH-llTCZA, tÁROSllÁZ-£i'l]LKT.=
Konyhakerti és gazdasági magvak, állandó
készlete élő csokrok, koszorúk, virágok, 

szobai dísznövény, és makart-csokrok.
Két éves magos törzsii rózsák di b. 1.-- kor.
jiiinib ákáczlák erősek „ 120 „
Labdaróisa gyekéi bői nemes „ 1— „
100 márska erős bokrok „ 2— „
IdO gyengébb Árvácska paláit „ 120 „
100 N, felejts bokor „ 10 - „
Kerti Szegiü erős bokrok „ 0 08 „
100 dib. Buxus két éves „ 5- „
100 „ „ erősebb „ 8— „
* éves Szomorú ró/salák „ 3— „
Kemonlant Szegfű dugvány 

gyéréi „ 010 „
Margit Szegfű erős paláit 100 „ 4 kor.
Minden kifogástalan minőségű!

A zsákok súlytartalma, — teljsúlyt tisztasúly 
nak véve. (1— ?)

A. B. 0—6. számig 85 kiló.
7. és 8. szám 70 „
11. 12. 60 „

Debreozen, 1902 április 9.

legajabb Iranern és

A legbiztosabb é« évek hosszú sora 
óta légióiban bevál

gazdasági magvak,
konyhakerti magvak, 

virágmagvak
Kontsek Géza

I előbb GASZNER KÁROLY
I magkereskedéséheu, Kossuth-u. 7. kaphatók.
I Nagv fogy asztok nak és vlszonteláru- 

sitóknak jelentékeny kedvezmény.
Nagyképes árjegyzék ingyen, -üss

szőlőkarók
10 koronától kezdve ezrenklnt

kaphatók:

Balog Dávid telepén
Debreozen, Mlklós-ulcza végén.

BÁMULATOS
ritka alkalom!!

kínálkozik a mélyen t. közönségnek az el­
ismert szolid, legolcsóbb és legnagyobb 15 
9v óta fennálló czlpő- és uri* divat üzle­

temben

most érkeztek !!!
10,000 pár fekete,

8000 pár sárga, 
férfi . női- és gyermek-czipök 

1200 darab férfi es Hu ing, 
950 darab férfi és flu kalap, 
600 drb. férfi és női esernyő, 

melyeket bámulatos olcsó árakban áru­
sítom, minden pár czipőhöz adok ingyen 
egy finom kenőcsöt.

Konkitrenezia ki vau zárva. Vi­
déki megrendelések gyorsan és pontosan 
teljesítetnek, nem tetszés esetén az árut 
kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

Löw Zsigmond és Társa
Debreczen, Piarz- és Szent-Anna-u. sarkán.

öltönyök.

Prelovszky András
elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete, bel- és külföldi 
szövetek, valamint hadifelszerelési-czikkek nagyváíasztékv 

raktára Debreczen, Kossuth-utcza 4. szám.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket ki­

elégítő katonai és vasúti egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint 
magyar-, disz és viselő ruhákat, papi reverendákat, palástokat és 
fövegeket stb. A legjutányosabb árak mellett pontos időre eszközöl.

Gyászöltönyöket, valamint vidéki megrendeléseket 24 óra 
alatt készítek.

Magyar iismhák.

fi

r u
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Díja" 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér; vastagabb balükből nyom1. 1 • *tt 

szó 4 ki'.. 8 fillér.
LevHbeui tuditkozudisokva pontosan vála­

szolunk, lia a .ziiiís.'m-s posta-b‘;!yeg 
lírkü !<)<‘til;

Apró hirdetések oiöre fizetetidötf,

|7Jq j/. a Hfttvan-utczai kertben, I-ső já- 
Liícl 1U r^8) 48 Hzámu szí lő 896 Q 51, 
jó pajtával. Kétszer lehúzott múlt évi 
kerti bor. Értekezhetni az első kerületi 
kapitányságnál, a tulajdonossal.
!V ■ i ti V Á bekötését elvállalom Madácsi 
j 1 líilaAt. H j^n0g rostás és nád-zékkötő
Kossuth ulcza 29. sz.

vidéki 10 ezer lakossal biró város- 
ban 85 év óta egyedül fennálló jó 

forgalmú PÉK-ÜZLET kiadó vagy eladó. 
Czim a kiadóban.

Pallas i\agy-Lexikon
teljesen uj, egész bőrkötés, 18 kötetben; fél­
árban eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Miilr bniivr zab 8tb- termények a leg- 
lUlllhUi j 1 olcsóbban beszerezhetők
Ozv. Weissenberg Jakabnó és Fia ez égnél, 
Tizenháromváros-u. 39. sz a. Ugyanott 
egy kitűnő majdnem uj konkolyozó eladó.

f/írasjA 2 bolthelyiség, egyikk Kossuth 19 
I®'* másik Battyhányi 2. szám Érte­
kezhetni a háztulajdonossal.
C* ,-y y inteligens üzletember ügyvédi esetleg 

1 más irodában ajánlkozik kezdetleges 
fizetéssel. Czim a kiadóhivatalban.

Legalkalmasabb ajándék 
egy fényképező kamra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék áriapot kérni 

Komáromi Józsefnél. 
D-bteczen, Piacz-utcza 12. sz.

Kiadó lakás
Szent annet 29 szám alatt. Május 1-re.
1/ jq,L, utczai lakás 4 szoba, mellékhe- 
f» lall lyiségekkel, jó vízzel. Simon ffy- 
ntcza 15. májusra vagy augusztusra

A debreceni 6248,1 6425, ésULUICUCIU 6654. számú te­
lekkönyvekben irt ós ös'-zesen mintegy 2700 
□ öl területű vénkerti szőlő ós gyümöl sös 
két pajtával, kedvező feltételek mellett eladó 
Értekezni lehet DR. MEGYEKI PaL ügyvéd 
irodájában, Széchenyi-t.tcza 35. szám.

Cyinfartn 'ogjobb kötött hariv- 
ílZ-IEUdl IU „yok feltűnő olcsó árban
beszerezhető MÁRTON GYULA üzleté­
ben Dobreezen, Bika-szálloda mellett. Haris­
nya fejeléseket elvállal.

Alkalmi vétel! f?8ényi-utcfa,• végén nagy vásár 
tér mellett főtér közelében fekvő 4000 [_] öl 
föld, ház vagy gyártoleknek eladó. Értekez­
hetni Dorsch Hugó asztalos urnái nagy vá­
sár tór.

A Szécsényi-utcza
pező aléban a jobb oldali harmadik kert 
(Szóesónyi-kert 45. sz.) igen díszes parkkal, 
fenyőerdővcl és csemege szőlővel ellátva há­
rom szobát, két verendát és mellékhelyisége - 
kot tartalmazó díszes nyaralóval együtt ki­
adó vagy eladó. Értekezhetni lehet Csapó- 
utcza 10. sz. alatt, az emeleten lakó tulaj­
donosnővel .

Kkiflii fíilít A i'agyordő alatt, nya­
lt IU. rai£.ra alkalmas, kerí­

téssel körülvett és részben szöllőültetésro elő­
készített h rom Ív lu Ivrtfö d együtt vagy 
holdanként t-zabadk Óx*'Öi eladó. Értekez­
hetni a tulajdonosnál Póterfia-u. 14.

KÍadÓ 2 szobás lak^* Péterfia-u. 65

Üt«
szám alatt.

i lakás s 3 szoba, konyha kiadó. 
1 Török Bálint utcza 25. szám.

Irodaszolgá nak ay‘£\‘“mbef
Vendég-utcza 58. sz. __ ____ ____

ITT ... fürdőbe folyó évre 
elZcpt8“o(lHÜ vendéglő' kerestetik. 
Értekezhetni Varga u. 29.
Voiot naponta frisset ajánlok 1 

I v kilót 1 frt 20 krért. Deutsch
Lnjos Piacz-utcza 38.

8 Ióerep eséplö 
eséplíígép, J'lí1""1
24 czolus daráló malom, vetőgép, kettős eke, 
szec<kavágó, körfűrészek, vasesztergapad mo­
sógépek, gummihengeres ruhafavsaró, permc 
tezők, festéktörő gépek, egy nagy lánczos 
csiga-készlet, csőkefék, szijkerekek fogaske­
rekek, malomkő, emelő daru, festődék részére 
ruhagőzölők, czentrilugális ruhafacsaró, réz­
műves üllők, ünolajozó üvegek, vascsigák, 
tábori fúró, ventillátor fúvó, kuteső, külön­
böző gépalkatrészek, egy és kétfelé nyiló 
vasajtók, ajtók ós ablakok végkiárulás foly­
tán jutányosán és kedvező feltételek mellett 
eladók Széchenyi-utcza 5. sz. alatt. — 

j Ugyanott «* adó 7 és fél hold »patája 
melletti ujfőld tanyával, és n Veres 
utcza 9. sz. ház is.

nos bzr ito

A közelgő

ÍZ!, illíSVét ÜHíiv jn ivi v
üveg-, porczeüäh-, zománezozott 

edényeket és minden télé

evőeszközöket
ajánl

KASZANYITZKY ENDRE
Debreczen, Piac?-ntcza 57. szám, 

W5“ Vidéki megrendelések a legnagyobb 
ligyelemmel taljesiltetnek

Megérkeztek
a legszebb tavaszi újdonságok

ni divatszűvetekbee
Blúz selymekben, Te nis, Chiné 
és De laene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai czégnél,

Deb eezen, Rózsatér.

Mauther-fíle magvak
valamennyi konyhakerti veteroóny ób virág 

magvakat már ismeretes
áHT* MADTBKER féle védjegygyei
eredeti Csomagolásban és a legfinomabb 

nehéz faj
ANGOL PLRJL

és a finom keverókü
IPAsSSit fii 03.ag

kapható
■VÁBAY J" OZSEF

kereskedésében, városi uj bérház.

Hol a. jó és olcsó
fazekas Kálmánnál!

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús ház.) 
hol mindennemű földfesték ós saját őrlésű I 
olajfestek pillanat alatt száradó SZOba*

Ipadló lakkok, firnisz, vékony és vastag! 
asztalos enyv 38 kr. kilója s minden e | 
szakmába vágó czikk olcsóbban mint
bárhol an. é közönség rendelkezésére

1982 m
------- Tkv.
1902

A debreczeni kir. tszek mim tkvi 
hatóság részéről közhirié tétetik, hogy 
Takács Fereticz vegrehajtalénak özv. 
Nagy Jánosné és társai elleni végrehaj­
tási ügyében a debreczeni kir. tszék, a 
debreczeni kir. j hi lóság területén levő, a 
Dtibreczen ji. halápi 141 sz. tjkvben. A 
-J- 394. hrsza. felvett halápi kaszállóra 
648 k ban megállapított kikiáltási ár­
ban a végrehajtási árverés elrendeltetvén, 
annak foganatosítására határidőül 1902. 
évi ápril hó 28-ik napjának d. u. 3 
órája a kir. törvényszék érvelési termé­
ben kiiüzetett.

Kikiáltási ár a beesár, azonban az 
árverésre kitett ingatlan szükség esetén 
ti kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Az árverelni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírokban letenni, — 
avagy az 1881. LX. t.-ez. 170 §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előlegei elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elsmervényt a kiküldődnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. tszék mint tkvi hatóság­
nál és Debreczen sz kir. város re. dőr- 
ségénél tekinthetők meg.

Kelt a Debr. kir. tszék mirt tkvi 
hatóságnál 1902. febiuár hó 26. napján.

Hegedűs, 
kir tszéki biró.

Tudatom, hogy az összes

dísztárgyakat
melyek menyas zonyi, névnapi 
ajándékoknak igen alkalmasak,

gyári áron
árusít# m ki.

. Tisztelettel:
IFJ. PÁJER JÓZSEF,

üveg-, porcellán-üzlete.

IA legújabb

nöi-ruha szövetek, delaín,

I® batist, zephir és minden­
féle mosó ruha-kelmék

® óriAsi ■véLlasztóltlbB.ii.
■ raktárra érkeztek

e Donogán és Somossy
IKunz József és Társa utódai 

c/.eynél Debreczen. Kistemploni hw/á'

Dehroczen, 1902. Nyonaatott a város könyvnyomdájában,


